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] ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA no CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

2 DA PESSOA COM DEFICltNCIA - 23 DR FEVERl~lllO OE 2026. 

3 Aos vinte e três dias de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, reuniram-

4 se na Casa dos Conselhos de Cruzciro/SP os membros do Conselho Municipal do Direitos da 

5 Pessoa com Deficiência (CMDPD) abaixo assinados, conforme convocação prévia assinada pelo 

6 Presidente Matheus Felipe Ferreira. A reunião teve como objetivo a deliberação das pautas 

7 constantes no Edital de Convocação. Abertos os trabalhos, o Presidente cumprimentou os 

8 presentes e passou passou-se à ordem do dia, composta das seguintes pautas: J) autodescrição 

9 individual. Todos os membros fizeram sua autodescrição individual. 2) Aprovação do 

1 O Regimento Interno. O presidente informou que a minuta do Regimento Interno está sendo 

11 confeccionada, devendo ser escolhida a diretoria representativa para que seja posteriores 

12 providências de inscrição no CNPJ, no tocante ao Decreto regulamentador. A Conselheira 

13 Tatiana fez uso da palavra e informou que já está com a minuta do instrumento devidamente 

14 revisada, e que a estrutura está em sintonia com o Decreto regulamentador, bem como que a 

15 gestão do fundo é feita pelo comitê gestor, conforme já minutado, devendo ser definidos os 

16 demais detalhes que compõe a estrutura, em especial os integrantes e atribuições, bem como as 

1 7 questões relacionadas à execução orçamentária para gestão das futuras receitas. Salientou, ainda, 

18 que a parte contábil será de responsabilidade da Prefeitura Municipal. Foi proposto de realizar 

19 processo virtual para a escolha dos representantes, sendo aprovado por unanimidade por todos 

20 os presentes. 

21 3) Apresentação da Comissão do Fundo da Pessoa com Deficiência ( conferência). O 

22 presidente mencionou a necessidade de constituir a Comissão para subsidiar a Conferência 

23 Municipal, e na ocasião pediu a colaboração de todos os presentes para a devida escolha de seus 

24 membros, que gira em torno de 3 a 4 integrantes por Comissão. Ficou definido que o processo 

25 de escolha será no formato virtual, o que contou com a anuência de todos. Compõem o fundo. 

26 representando o Poder Público, a Secretaria Municipal da Pessoa com Deficiência, Secretaria 

27 Municipal de Finanças, Secretaria Municipal da Mulher e de Direitos Humanos; e representando 

28 a Sociedade Civil: a Instituição Centro de Atendimento Pedagógico Luz do Sol. Associação de 

29 Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE, Associação Paradesportiva de Cruzeiro. 
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30 4) Criação de Comissão para di~cuth· sobre o Plano Municipal. A segunda Comissão seria 

31 para discutir o Plano Municipal. um dos requisitos para aprovação do Plano Municipal dos 

32 Direitos da Pessoa com Deficiência. O Presidente convocou as discussões em grupo para tratar 

33 da minuta do Plano Municipal, para verificação e apontamentos. A Conselheira Tatiana propôs 

34 que seja ofertado capacitação básica dos servidores. O conselheiro Bruno sugeriu que o referido 

35 processo seja continuado. Ficou ajustado que a Comissão vai apresentar a minuta revisada em 

36 reunião a ser convocada oportunamente, contemplando todos os apontamentos apresentados 

37 pelos g1upos. O Presidente esclareceu que o Plano será apresentado na Conferência Municipal e 

38 audiência pública prévia. Foi sugerido reunião virtual para escolha dos membros da referida 

39 Con1issão, sendo a proposta aprovada por unanimidade. O Presidente informou que fez contato 

40 con1 o Presidente da Câmara Municipal de Cruzeiro, que colocou o plenário da Câmara 

41 Mw1icipal à disposição para a realização do evento, ocasião em que reivindicou ao Presidente da 

42 CâJ.nara apoio de uma mentoria. O presidente solicitou apoio ao Exmo. Ver. Douglas Masulk, 

43 presente em reunião, o qual se prontificou a ajudar em todas as demandas logo no início da 

44 reunião. O Vereador presente fez uso da palavra e salientou que a Câmara está sendo como um 

45 braço de inclusão no Município, em todas as pautas, contando inclusive com previsão em lei e 

46 apoio da Frente Parlamentar, sendo um exemplo das ações a obrigatoriedade de simbologia na 

47 edificação. O presidente do CMDPD agradeceu o apoio Vereador presente e ressaltou que a 

48 mentoria tem grande importância no contexto da inclusão social, resultado do trabalho conjunto 

49 entre os órgãos. A representante da Secretaria de Políticas Públicas, Conselheira Sueli, fez uso 

50 da palavra e defendeu que a fiscalização é tão importante quanto a elaboração de normas, e como 

51 exemplo mencionou a necessidade de fiscalização de acessibilidade nas calçadas e prédios 

52 públicos, propondo melhorias para consolidação de Cruzeiro como "Cidade Acessível". Os 

53 conselheiros defendem que haja uma fiscalização mais rigorosa por parte do poder público. Os 

54 conselheiros manifestaram que não havia acessibilidade suficiente no evento de Carnaval que foi 

55 realizado Museu Major Novaes, ficando reivindicado que nos próxin1os eventos seja verificada 

56 melhor essa possibilidade, que é tão importante para a efetiva participação inclusiva. 5) Projeto 

57 Cadê Você. O presidente informou que entrou em contato con1 a organização do Projeto Cadê 

58 Você e verificou que existe a possibilidade de execução em n1aio. Os conselheiros entenderam 
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59 que é melhor realizar o projeto cm momento oportuno, como no segundo semestre, e focar os 

60 esforços no Ftmdo Munkipal e regularização do CNPJ, para execução via fundo. 

61 Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada llS dczcsscis horas e cinco minutos. Eu, André 

62 Barbosa da Silva Vale, scc1·ctá1·io ad hoc, secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata, que. 

63 a ós lida e achada conforme, foi assinada por mim e pelo Presidente do Conselho. 

64 

65 

66 

Matheus Felipe Ferreira 

Presidente 

c--->d:z=B b d s·1 V 1 An re ar osa a I va a e 

Secretário 
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